
2023年幼儿园快乐火车教学反思(优质5
篇)

在日常学习、工作或生活中，大家总少不了接触作文或者范
文吧，通过文章可以把我们那些零零散散的思想，聚集在一
块。大家想知道怎么样才能写一篇比较优质的范文吗？以下
是我为大家搜集的优质范文，仅供参考，一起来看看吧

幼儿园快乐火车教学反思篇一

1、学会弹簧步，运用肢体语言表现自己对孔雀的认识与喜爱。

2、体验用舞蹈表现的快乐。

3、探索、发现生活中的多样性及特征。

4、积极的参与活动，大胆的说出自己的想法。

：ppt课件、音乐

一、交流经验，引发兴趣

1、师：你们去过动物园吗?动物园里会有什么小动物?谁能用
动作来告诉我?

2、幼儿大胆做动作并互相猜测动物名称。

3、师：这些小动物都来自各个地方，那么在美丽的西双版纳
云南那边也有一种美丽的动物，你们知道是谁吗?(不知道)--
教师做孔雀手势提示。

4、跟着教师做孔雀手势。

二、进入情景，学习舞步



1、师：想去看孔雀吗?那就乘上我们的大巴士到西双版纳去，
西双版纳比较远，去的时候一定要带好安全带。

2、师：我们的车子一会儿开得快一会开得慢，而且还有山路，
很崎岖，你们一定要跟上哦!

3、教师以驾驶员的身份示范动作，区别慢慢开与快快开的差
别。

4、幼儿跟着音乐与教师一起搭乘大巴。

5、着重讲解弹簧步：膝盖要弯曲，左脚一步右脚一步，要有
弹性，膝盖不弯曲就会很僵硬。

三、尝试表现孔雀的动态

1、师：你们觉得孔雀来了吗?听孔雀来了!远远的一只美丽的
孔雀渐渐地向我们小朋友走来。出来了吗?当我们眼睛睁得大
大的时候，孔雀就出来了，多漂亮!(播放课件)

2、师：这是傣族的竹楼，孔雀就住在这儿。这是什么颜色的
孔雀?(白孔雀)

3、(出示孔雀开屏图片)我们也来开开屏，幼儿张开手臂上下
舞动。

4、瞧，这是谁呀?--这是演员，跳的是孔雀舞。

5、学着模仿与想象孔雀的动作。

1)孔雀的头怎么做呀?--三根手指三根毛，要竖直，高高的在
头上。

2)孔雀理理自己的羽毛。



3)孔雀开屏。

4)孔雀喝水。

6、教师示范--将所有的动作编进音乐里。

7、幼儿与教师跟这音乐共同演绎孔雀。

8、请幼儿交流自己不同的孔雀动作。

9、想象走路的孔雀样子并创编舞蹈动作--配音乐加上弹簧步。

四、活动延伸

本节课我根据大班幼儿的年龄特点和兴趣而设计，以学习接
开火车的游戏为重点，以小组合作与动作协调为难点。

在学习游戏方法的过程中，我引导幼儿从自己学做小火车，
到与同伴合作变成一列小火车，再到学习接开火车的方法，
最后通过游戏情境使幼儿的情绪达到高潮，体现出层层递进
的教学策略。在活动中，我将难点接火车前置，既解决了幼
儿游戏中可能存在的困难，又使幼儿能反复感受音乐旋律，
为幼儿学唱歌曲打下基础。同时，生动的演唱形式提高了幼
儿学唱歌曲的兴趣，促进了教学目标的达成。

在活动中，我注重幼儿的探索学习，引导幼儿通过自我观察、
集体讨论和游戏体验等多种途径，进一步理解游戏方法和规
则。
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教学目标：

1、通过活动使幼儿体验，大家一起玩的快乐。



2、引导幼儿与同伴友好相处，培养幼儿合群、乐群的性格。

教学准备:

课件、磁带、录音机、大型积木、各种玩具若干。

教学重点:

给幼儿提供大家一起玩的.机会。

教学难点:

引导幼儿在游戏活动中与同伴友好相处。

活动进程：

2、展开：放课件，幼儿观看。

图二、我们看又发生了什么事情，妞妞怎么了？她为什么气

了？鼓励幼儿想办法：你可以和你的小伙伴商量一下，

怎么做才能让妞妞不生气，快乐起来呢？小朋友想的办法真
不错，我们看妞妞的小伙伴是怎样做的。

图三、来许多小朋友哄她（对不起，我们不是故意的，你别
生气了）妞妞看到小朋友态度那么友好，就原谅了他们，也
不生气了。

图四、小朋友们拉起妞妞的手说：“妞妞，和我们一起玩去
吧”

图五、妞妞和大家一起玩，真快乐呀！

提问：小朋友你们觉得妞妞一个人玩快乐，还是和小朋友一



起玩快乐？

你喜欢一个人玩还是和大家一起玩，当你和小朋友玩玩具或
做游戏时，不小心碰到了别人或者碰坏了别人刚搭好积木时，
怎么办呢？要向别人说：对不起，这样别人才原谅你，喜欢
你，才能成为好朋友。刚才看了妞妞一个人玩不快乐，也没
意思和大家一起才是最快乐的，老师给小朋友准备了许多玩
具，小朋友要和大家一起玩看看是不是很快乐。

幼儿玩玩具，体验大家一起玩的快乐，教师巡回指导幼儿，
如发现一个人玩玩具，教师引导幼儿和大家一起玩。

小结：请小朋友说：你刚才是怎样玩玩具的（如我和妮妮小
朋友一起搭积木了）（我和丫丫小朋友玩汽车了）小朋友和
大家一起玩快乐吗？大家一起玩玩具很高兴，大家都成了好
朋友，我们做个《找朋友》的游戏吧！

结束：幼儿听音乐做《找朋友》游戏，结束。

文章来源：仁寿县富加镇幼儿园——任黎莉投稿，此文章版
权与本站无关。

文档为doc格式
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1、再熟悉歌曲的基础上，尝试边唱边与同伴合作协调的开火
车。

2、能听辨鼓声，进行方向转变，发展幼儿的灵敏性。

3、喜欢游戏，体验团结协作的快乐。

4、有感情地学唱歌曲。



5、在进行表演时，能和同伴相互配合，共同完成表演。

音乐cd。鼓一个、座位呈半圆形。

一：节奏练习

1、|xx xxx|

2、|xx xx|

二：复习歌曲《火车开啦》

1、上次我们学习了一首火车开啦的歌曲，现在我们一起来唱
一遍吧！唱的时候要用好听的声音来唱。（幼儿集体演唱）

2、再次演唱：请小朋友当小司机一边唱一边开火车。

三：游戏《开火车》

1、刚才老师请你们当小司机，现在老师也想当小司机，邀请
小朋友当客人上我的小火车，当我走到那位小朋友的面前时
哪位小朋友就要上我的火车，小朋友听明白了吗？好，我们
现在请小朋友听音乐边唱边来玩游戏。（教师扮火车头，幼
儿扮客人游戏1-2遍）

2、请2—3名幼儿扮火车头，邀请小朋友开火车。（1—2）

四、听信号变换方向游戏

1、教师讲述游戏规则。

2、幼儿按性别分组，进行游戏。（2—3）

3、开火车出活动室，结束。



火车开啦是一首生动活泼、欢快的匈牙利儿童歌曲，深受幼
儿喜欢，尤其是第一次活动中，当我打开音乐播放时，孩子
们一听到音乐就不由自主地做起了火车开了的动作，在学会
演唱歌曲的基础上，并能听辨老师的鼓声进行方向转变，发
展感幼儿的创造性，幼儿在活动当天情绪特别高涨，通过老
师的引领，参与活动取得了好的效果，但也存在许多不足，
现反思如下：

在本次活动从目标的制定到参与活动过程都比较适合本班幼
儿年龄特点和兴趣爱好，活动过程层层递进，从节奏训练开
始，帮助幼儿掌握xx xxx的节奏型和传递游戏，发展幼儿兴
趣性，为下一个环节的鼓声转变方向打下基础，在游戏开火
车环节，老师先以引领者的身份导入活动，把游戏引入了一
个高潮，然后再请幼儿来当火车司机，并强调火车之间不要
碰撞，不发生交通事故，这一环节幼儿完成的很好，兴趣点
也特别高，使幼儿在游戏中体验到合作的快乐，在下一环节
听鼓声方向环节，如果我再把规则和要求说的详细一点，孩
子就不会在规则开始时玩不会转身的情况，但我在发现这一
情况下，立即调整教育思路，请一些老师来玩游戏，起了一
些隐性示范作用，孩子们一下就明白了游戏的玩法，并能在
游戏中开心、快乐的游戏，总之，从活动中来看，我认为兴
趣是一节活动中的关键，只有孩子有兴趣才能参与进来，才
能达到参与进来，才能达到活动的目标。

小百科：火车、又称铁路列车，是指在铁路轨道上行驶的车
辆，通常由多节车厢所组成，为人类的现代重要交通工具之
一。
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活动目标：

1、在回忆、讨论和创作的过程中，感受幼儿园的生活的快乐。



2、学习用布贴和绘画相结合的`方法来表现自己快的生活。

3、根据已有经验，大胆表达自己的想法。

4、根据已有经验，大胆表达自己的想法。

活动准备：

1、收集各种零碎布，了解各种不同质地的布。

2、2-3幅布贴画。

3、白胶、布、油画棒、白纸等人手一份。

活动过程：

1、经验回忆

2、出示范画2-3张，讨论创作方法。

（1）、教师：布有什么用？（做衣服、贴画等。）你见过用
布制作的画吗？看看这些画和我们平时看到的有什么不同？
（好多地方是用布贴上去的。）

（2）、教师：在这几幅画中，小朋友用布做了什么？你知道
他们是怎么做的吗？先要做什么，再做什么？（先画、再剪）
布还可以做引起什么？（小包，蝴蝶结等装饰品）

（3）、指导幼儿进行创作活动。

（1）、教师：在幼儿园里，你最快乐的事情是什么？刚才小
友说的事里，有人、有玩具、有背景。你沉得先画什么比较
好？为什么？（建底色幼儿先画主体，再画背景。）

（2）、教师：看看桌上这些漂亮的布，在你的画里面可以做



引起什么？怎么把布贴到你的画上。

（3）、教师：怎样才能使画面变得好看？画的时候应该注意
什么？（高低、前后、大小、远近）

4、作品展示和评价。

幼儿园快乐火车教学反思篇五

幼儿园里真快乐

活动目标

认识、熟悉幼儿园的环境，萌发喜爱幼儿园的情感。

活动准备

(1)请食堂师傅做一些精美可口的小点心。

(2)请大班幼儿准备好能带着弟弟、妹妹跳的舞蹈。

(3)准备一些小班幼儿喜爱的布娃娃和各种电动玩具。

活动过程

1.通过“开汽车”游戏，组织幼儿参观园内的主要场所

老师当司机，幼儿坐上“汽车”。老师带领幼儿念儿歌：小
汽车，笛笛笛，跑到东，跑到西，跑到xx地方看看(玩玩)去。
每到不同处所，儿歌中的末尾一句可作些变动。如：

(1)跑到食堂看看去，吃点好吃的

(2)跑到活动室玩玩去，玩一会儿电动玩具



(3)跑到音乐教室玩玩去，和哥哥、姐姐跳个舞

(4)跑到游戏室看看去，看哥哥、姐姐做游戏

(5)跑到游戏场玩玩去，玩有趣的大玩具

2.在参观的`基础上，学念儿歌《大家一起真快乐》

幼儿园里朋友多，有姐姐，有哥哥;玩玩具，做游戏，大家一
起真快乐。

3.带领幼儿参与幼儿园的活动

(1)大带小活动：让大班幼儿带领小班幼儿进一步熟悉幼儿园
的主要场所，并到游乐室玩耍，使小班幼儿亲自感受到幼儿
园是个好玩的地方，在幼儿园里生活很愉快。

(2)音乐活动：学唱歌曲《幼儿园像我家》，激发幼儿喜爱幼
儿园的情感。


